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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, raCunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelélt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkizdket (kbrzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jel6lt kap egy értékell lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 toékami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, ée vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb fels6 sarkaban levs keretbe és az értékel6 lapra)!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait tolt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Formule

a" +b" =(a+b)(a" " —a" 240" —....+a%" 2 —ab" 2 +b""),&e je n liho naravno Stevilo
a" —b" =(a—b)a" " +a" b +a" b2 + ..+ a2 +ab" 2 +b" ), Geje n €N

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b2 = cb;, v* = a,b,

abe . _ S _atbtc

Polmera trikotniku oCrtanega in v€rtanega kroga: R = a5 "= s 5

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

x4 |[1—cosz z _ [14+cosz r _ _sinz
S|n2_i > ,0032 i—z ,tan2 T+ cosz

Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy — sinzsiny
tanz +tany
tan =——— <
(z+y) 1—tanztany

Faktorizacija:

z—y
2
T+y T—y

2

T+Y . T—Y

sinz + siny = 2sin , sinx—siny:ZcosTsm 5

Ccos

Tty
2

. . T —
, COSz —Ccosy = —2sin sin 2y

COSz + COSy = 2C0S

Ccos

T+y
2

sin(z +£y)

tanz +tany =
COSz COSYy

Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(m +y) —cos(z — y)]

COSzCOSY = %[cos(x +y)+cos(z —y))

sinzcosy = %[sin(az +y)+sin(z—y)]

azy + by, —c

\/a2 +b?

Razdalja tocke T (x, y,) od premice az +by —c=0: d(Ty, p) =

Plogina trikotnika z oglid¢i A(z;,y), B(7,,y,). C(73,y5):
5= %|($2 _731)(113 —Z‘/1> _<$3 _731)(112 —3/1)|

Elipsa: €2 =a2 — b2, ¢ :5, a>b

Hiperbola: ¢? = a® +b%, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 = 2pz , goriS¢e G[%, 0

Kompozitum funkcij: (g f)(z) = g(f(z))
Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = (,’j)p’“ (1—p)" "

2dz = ~TarctanZ 4+ ¢
z° +a a a

Integral:

L

3/20
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Képletek
a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —d"%b+a" b — .+ a?" P —ab" ! ) ha n pératlan természetes szam

a"-b" = (a —b)(a”_1 +d"2h+a" b + ... +ad?b" 2 rab? +b”‘1),ha neN

A deréksz6gli hdromszig magassagtétele és befogdtétele: a? = ca,, b* = cb,, Vo= ab,

c

A haromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = i—lgf, r= f s=4127¢ +g e

A félsz6gek sz()'gfljggvényei :

4 [1=cosx. co 1+COSx tan _sinx
N 2 \l ~1tcosx

Addicios tételek:
sin(x+ y) = sinxcos y +cosxsiny
cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany

tan(x+y)= 1-tanxtany

Osszegek szorzatté térténé alakitaséanak képletei:

sinx+siny = ZSInTyCOS%, sinx —siny = 2cos 2y i x;y
C°3x+005y=2COSL2yCOS%, COSx—COSy=—28in—x;ysin—x;y
sin(x *
tanxitany:M
COSxCOS y

A szorzatok 6sszeggé torténé alakitasanak képletei:
sinxsiny = —%[cos(x +y)-cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x +y)+ cos(x—y)]

sinxcosy = %[sin(x +y)+sin(x-y)]

axg +by, —

c
Va? +b?

Ty (x0,30) pont tavolsaga az ax + by —c = 0 egyenletii egyenestdl: d(Ty,p) =

Az A(x,31), B(xp3,), C(x3,3) cstcst haromszég teriilete:
2| Xo =X ()’3 _)’1)_(’53 —x1)(y2 _)’1)|

Ellipszis: e? =a? -b?, ¢ = a> b

Hiperbola: P =a?+b? = 2, a a hiperbola valés féltengelye

Parabola: y2 =2px, G (%,Oj a parabola fékuszpontja

Osszetett (kompozitum) fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n, p,k)=(})p* (1- p)'™*

IntegralJ' dx __dactan®sc
x2+a? a a
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Zapisite enacbo premice p, ki poteka skozi tocki 7;(4, 1) in T, (-2, 4). Dologite ordinato v,
tocke Ty (—12, y;), da bo lezala na premici p .

Irja fel a T;(4, 1) és T, (-2, 4) pontra illeszkeds p egyenes egyenletét! Hatérozza meg a
T, (—12, ya) pont y, ordinatajat ugy, hogy ez a pont is illeszkedjen a p egyenesrel

(6 tock/pont)
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Na sliki je del grafa odvedljive funkcije f, ki se asimptoti¢no bliZza abscisni osi in je simetri¢en
glede na ordinatno os. Funkcija f nima nicel. ZapiSite ugotovitve, ki veljajo za to funkcijo in se

dajo razbrati iz grafa.

A képen az f derivalhato fliggvény grafikonjanak egy része lathato, amely aszimptotikusan
kbzelit az abszcisszatengelyhez és szimmetrikus az ordinatatengelyre nézve. Az f fliggvénynek
nincs zérusa. lrja fel azokat a megfigyeléseket, amelyek érvényesek erre a fiiggvényre és

leolvashatok a grafikonrdl!

Definicijsko obmocje funkcije f

Irja fel az f'(0) értéket!

D, =

Az f fliggvény értelmezési tartomanya f
Zaloga vrednosti funkcije f 7
Az | fliggvény értékkészlete e
Koordinati preseciS¢a grafa funkcije f z ordinatno osjo
Az f filiggvény grafikonja és az ordinatatengely
metszéspontjanak koordinatai
Vrednost funkcije f pri z = —1 ()=
Az f fliggvény helyettesitési értéke az x = —1 értéknél H=1=
Za kateri z funkcija f doseZe globalni maksimum?
Mely x értékek esetén veszi fel az f filiggvény a globalis
maximumat?
Ali je funkcija f soda ali liha? Odgovor utemeljite.
Péros vagy paratlan-e az | fliggvény? Valaszat indokolja
meg!
Zapisite vrednost f'(0)

p f £0) =

(8 tock/pont)

|
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Vsota dolzin katet pravokotnega trikotnika je 56, dolzina njegove hipotenuze je 40. Izraunajte
dolzini katet.

Ha ésszeadjuk a derékszdgli haromszdg befogoinak hosszusagat, az 6sszeg 56 lesz, az
atfogojanak hossztusaga 40. Szamitsa ki mindkét befogd hosszusagat!

(6 tock/pont)
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4. 'V kompleksni ravnini nariSite mnozici tock

A={2€C; (-1<Rez<2)A(1<Imz<3)} in
B:{ze(C; |z|§3}.
Izberite eno Stevilo z, iz mnozice A in ga zapiSite v obliki 2, =a +bi; a,bcR.

Abrézolja komplex-szémsikban az

A={2€C; (-1<Rez<2)A(1<Imz<3)} és
B={z€C; |21 <3} halmaz elemeit!
Vélasszon egy z, szamotaz A halmaz elemei kéziil, és irja fel z; =a+0bi; a,b € R alakban!

Mnozica A /| A halmaz

Mnozica B /| B halmaz

(6 tock/pont)

|
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dz.

2
5. lzradunajte nedologeni integral I[M—k% > —e"+5
i

2
Szamitsa ki a f [% + Q/x_z —e" + 5]dx hatarozatlan integralt!

9/20 I

(8 tock/pont)
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Tocke A, B in S lezijo v ravnini. Tocka S(—%, %) je razpolovidce daljice AB . ZapiSite

koordinati tocke B, e je A(3, 4). Ali sta krajevna vektorja a in @ pravokotna? Odgovor
utemeljite.

Az A, B és S pontok egy sikra illeszkednek. Az S (—% %) pont az AB szakasz felezépontja.

irja fel a B pont koordinéatait, ha A(3, 4). Merdlegesek-e egyméasra az r, és 1, helyvektorok?
Vélaszat indokolja meg!

(7 toCk/pont)

Il ]
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Osnovna ploskev pokonéne piramide je pravokotnik s stranicama o« =12 in =25, viSina
piramide pa je 8. NariSite skico in na njej oznacite kot  med stranskim robom in osnovno
ploskvijo. IzraCunajte prostornino piramide in velikost kota ¢ na desetinko stopinje natancno.

M1 7 2 4 01 1 1 M1 1

Az egyenes gula alaplapja eqy a =12 és b=25 oldalu téglalap. A gtila magassaga 8 . Rajzoljon
abrét, és jelblje be rajta az oldalél és az alaplap altal kb6zbezart ¢ széget! Szamitsa ki a gula
térfogatat és a p sz6g nagysagat tizedfok pontossaggal!

(7 tock/pont)
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8. Na sliki je oznateno obmocje v ravnini, ki ga omejujeta krivulji, dani z enacbama
(z—37 +4y2=9in 2° +y> —62+2y+8=0. Izradunaijte plog&ino osendenega obmodja med
krivuljama. Rezultat naj bo tocen.

M1 7 2 401 1 1 M1 2

A képen megjeléltiik a sik eqy részét, amelyet az (z —3)° +1y° =9 és 2° +y* —62+2y+8=0
egyenletii gérbék hatarolnak. Szamitsa ki a gérbék altal hatarolt satirozott idom teriiletét! Az
eredmény legyen pontos!

(6 tock/pont)
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Koti o, 8 in v so ostri koti trikotnika. Brez uporabe ra¢unala dokazite, da je siny =
je 00304:% in 3=30°.
Az o, B és v szdgek egy haromszdg hegyesszégei. Szamolégép hasznalata nélkiil bizonyitsa

1126 1
6

be, hogy sin~y = , ha cosa =3 és 3=30°!

(6 tock/pont)
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10. lzmed prvih 30 naravnih Stevil naklju¢no izberemo dve $tevili. Izracunajte verjetnosti dogodkov:

M1 7 2 4 01 1 1 M1 4

A — obe Stevili sta sodi,

B —vsaj eno Stevilo je veckratnik Stevila 3.

Az elsé 30 természetes szam kéziil talalomra kivalasztunk két szamot. Szamitsa ki a kbvetkezé
esemeények valdszinlislgét:

A - mindkét szam paros,
B - legalabb az egyik szam tébbszbrése a 3 szamnak.

(7 toCk/pont)
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Ceno puloverja so znizali za 20 %, a ker ni $el v prodajo, so ga pocenili $e za 30 % . Po drugi
pocenitvi ga je Jan kupil in zanj placal 30,24 € . Odgovorite v povedih na spodnja vprasanja.

Koliko odstotkov prvotne cene puloverja je Jan plagal?
KolikSna je bila zaCetna cena puloverja?

KolikSna je bila cena puloverja neposredno pred drugim zniZzanjem?

Egy puldver arat 20% -kal araztak le, de mivel igy sem sikeriilt eladni, még 30% -kal learaztak.
Jan a méasodik ledrazas utan vasérolta meg 30,24 € -ért. Valaszoljon mondatokban az alabbi
kérdésekre:

Az eredeti ar hany szazalékat fizette ki Jan?
Mennyi volt a puléver eredeti éra?
Mennyi volt a pulbver ara kézvetleniil a masodik learazas el6tt?
(5 to¢k/pont)
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12. Zaporedie je dano s splo$nim ¢lenom a, = %

1+2

Adott az a, = altalanos tagu sorozat.

n

12.1. Izradunaijte in zapiSite prve tri ¢lene danega zaporedja.
Szamitsa ki és irja fel az adott sorozat elsé harom tagjat!

(2)
12.2. Izradunaijte limito danega zaporedja.
Szémitsa ki az adott sorozat hatarértékét!

(1)

12.3. ZapiSite zaporedje kot vsoto dveh geometrijskih zaporedij in izraCunajte vsoto vrste Z% .

n=1

OO
Irja fel a sorozatot két mértani sorozat 6sszegeként, és szamitsa ki a Z“n sor 6sszegét!

n=1

(5)
(8 toCk/pont)

i ]
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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